

太宗李世民是好色之徒,但与一般的好色之徒不同的是,他绝不会因为女人而影响自己的事业。他不仅在战场和政坛上是强者,在经营女人方面,也是高手。

对于女人,他并不一定要求是处女或年轻 女子,但人必须长得有质量。别人的妻子也好, 十来岁的少女也罢,只要他看上的,一律没收。 而且他并不担心什么非议。

但他不强抢,他自有办法让自己喜欢的 女人主动投怀送抱。他不仅色心独具,技巧也 非常。

## 与弟妇杨氏私通

唐开国皇帝李渊之子李元吉,李世民之弟,封齐王,在武德九年(626年)的玄武门事变中与太子李建成一起死于李世民之手。太子、齐王死后,李世民为避免遭到报仇,一不做二不休,索性斩草除根,把他们留在世上的种

子也全部消灭。但是有一个人,不但逃过了灭顶之灾,还得到李世民的庇护。她就是杨氏。

杨氏,名字不详,李元吉之妻,美丽无比,素与李世民妻长孙氏交好,长孙氏常夸她不仅身材好,人生得漂亮,而且温柔贤惠,善解人意,让李世民垂涎不已。李元吉死后,杨氏估计自己大概也活不成了,于是亲自到李世民府上,请求赐她一死。

这天,她精心打扮一番 站在李世民面前,显得楚楚动人。李世民哪里还记得她是自己的弟妇,哪里还记得自己刚刚杀了人家的丈夫,满脑子除了芙蓉帐暖度春宵的欲望,再没别的了。

李世民即位后,将杨氏纳入宫中,封为妃子,宠幸有加。皇帝一高兴,金口大开,赦免太子、齐王的全部党羽。以身相许,有时竟能换来意想不到的收成。与太子、齐王有旧的人,无不对杨妃感恩戴德。在他们眼里,杨妃是他们的

救命恩人 是杨妃解救了他们。

杨氏为李世民生了一个儿子,叫李明。长孙皇后驾崩后,李世民意欲立杨妃为后,魏征说:"陛下您既然自比唐虞,何必为了辰赢拖累自己?"

辰赢原名怀嬴 秦穆公之女 原是晋怀公的夫人 后改嫁晋文公 与杨妃的经历相似。辰 赢之子公子乐因母亲曾事二君 在竞选国君时成为不合适的借口 最后被半路截杀。李世民 听到魏征此言 冯上打消了这个念头。

## 纳前隋萧皇后

鸿胪卿郑元璹出使突厥回朝,告诉李世民:"现在突厥民饥畜瘦,是将亡之兆,其亡不过三年。"

李世民说:"我们刚刚与他们结盟 不可失信。"这话当然不是出于李世民的本心 他野心大着呢 秦皇汉武都没做满意的事情 他决心试一试 以期功盖千古。于是他突然话锋一转:"耐心点等吧 逮着机会 就兴兵讨伐。"

机会终于来了。贞观四年(630年)突厥开始在边境上活动,据报已发生一些扰民行为。李世民立即派遣都督李世绩、李靖、柴绍、薛万彻为行军总管统兵十万分道出击突厥。李靖是这次军事行动的总负责人,负责节度诸军。李靖一面派出使臣与颉利可汗议和,一面自马邑进屯恶阳岭夜袭定襄在阴山大破突厥。

此次行动斩首万余级,俘获人口十余万, 唐军大获全胜。俘虏中有隋炀帝之妻萧皇后。 核实身份后,李靖不敢中饱私囊,连夜送入宫 中,献给李世民。

萧皇后(570-647年)是梁明帝萧岿之女, 江苏人,隋开皇四年(584),嫁给晋王杨广为妃,后杨广继位,立为皇后,与隋炀帝杨广做了三十五年的夫妻。

大业十四年(618年),江都兵变,杨广为 乱军所杀。萧皇后被炀帝部将宇文化及带到了 聊城,成为宇文化及的囊中之物。后来夏王窦 建德攻陷聊城,她又被窦建德占有,安置于洺州。此事很快便被突厥处罗可汗之妻义城公主(杨广之妹)获知,处罗可汗遣使来迎,窦建德为求自保,不得已把她献了出来。

萧皇后从此与义城公主一起侍奉处罗 可汗。

她真是个命途多舛的女人,虽贵为皇后, 万人之上,却因为中原逐鹿,一生颠沛流离, 辗转沦入了几个男人的欲潮之中,成为高级 政治牺牲品。及唐破突厥,她终于回到了中原 故土,可同时又落入了另一个男人的卧榻之 上……

李世民听说是当年的萧皇后,大喜过望。 尽管她已年逾六十,却风韵犹存,让李世民陷入对前朝的深深回忆中。《二十四史演义》中说李世民见她"色犹未落"然后幸了她。六十岁的女人李世民也感兴趣、真是君心叵测。

除夕之夜 ,两人兴致勃勃地聊了许多关于 前朝的话题。

李世民盛饰宫掖,大设灯烛,与萧皇后共赏歌舞。宫内绮丽华美。

他问萧皇后:"朕宫内设施能比隋主当年 么?"

萧皇后笑答:"他是亡国之君,您是开基之主,岂可相提并论。"

李世民又问:"那你就描述一下隋主当年的情形吧?"



数丈之高。沉香甲煎之香 数十里外都可以闻 到。估计一夜之中耗费沉香约有二百余乘 ,甲 煎超过二百石。

李世民听到这些飘飘然有神往之色,仿佛 王者就该这么过日子的。不过他也对杨广的一 意孤行表示遗憾。

萧皇后晚年归附李世民,生活比较安定,在唐朝的悉心关照下得以善终。贞观二十一年(647年),萧皇后在长安逝世,享年七十七岁。李世民以皇后礼葬之于隋炀帝之陵,谥愍皇后。

## 召幸十四岁少女武氏



年督儿四小才意色宫并媚便候李说士虽,人又立,封名"从始世荆彟然却儿善即召才媚的这的民州的才是,解起入人"称个。晚都女十个有人了后,武呼时

这个武才 人,便是后来

的中国历史上第一位女皇帝武则天。李世民因 此成为她生命中的第一个男人。

但是作为一国之君的李世民,并不可能 花太多心思在她身上,睡过也就算了,继续忙 自己的军国大事。武才人就不同了,她有着母 仪天下甚至是君临天下的野心,必须争取与 李世民接触的机会,好好表现自己,以期得到 晋升。

一次,有人向李世民进献了一匹烈马,外

号"狮子骢",宫中无人能够驯服,李世民有点懊恼。武才人自告奋勇说她可以轻而易举就把它驯服,李世民问她如何驯服。

她说:"只要给臣妾三件器物:铁鞭、铁檛和匕首。先用铁鞭抽它如果不服,再用铁檛击它的头;再不服,就用匕首割断它的喉咙。"

李世民征战沙场大半生,乃爱马之人,所到这么残忍的驯马术只是笑笑,不作可否。毕竟只是小孩子,就当是开开玩笑,像李世民这么一个有度量的皇帝,即使不高兴也不可能因此大发雷霆的。

出乎她的预料 *李*世民并没有因为此事记住她 回去很快也就忘了。

后来有段时间,太白金星经常在白天里 出现,占卜的说是"女主昌"。民间秘密流传着 一种说法:"唐三世之后,女主武王,代有天 下。"

李世民知道后问李淳风是怎么回事,李淳风回答说:"据天象分析,此人应该已在陛下宫中,自今不过三十年,一定将您的子孙全部杀完。"

李世民说:"那我就把疑似者全杀掉,可以 了吧?"

李淳风说:"王者是不死的,这样只会徒杀无辜。况且三十年后,她已经老了,老人是比较有慈心的,就算为祸也是小祸。即使您现在把她找出来杀掉,上天又会生出更年轻的来,任其荼毒,那陛下您的子孙可就剩不下几个了。"

李世民听起来似乎感觉也有些道理 ,于是 不再追究此事。

李世民驾崩后,武才人随众人一起去了感业寺为尼。后高宗李治将其纳入后宫,拜为昭仪。武才人从此平步青云,一直到后来自立为帝。

(作者单位:广西越海建设工程有限公司)